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ΕΡΩΤΗΣΗ  και ΑΚΕ 

   Αθήνα, 29/01/2021                                                                             

Προς :    Τον κ. Υπουργό  Εξωτερικών 

              

            

 ΘΕΜΑ:  «Χορήγηση Σημειωμάτων από τις αρμόδιες επιτροπές των διερευνητικών επαφών με 

την Τουρκία» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Την 25/01/2021 ολοκληρώθηκαν οι διερευνητικές επαφές μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας, που 

διεξήχθησαν στην Κωνσταντινούπολη. Πρόκειται για τον 61ο γύρο διερευνητικών επαφών μεταξύ 

Ελλάδας και Τουρκίας, για το περιεχόμενο των οποίων η Κυβέρνηση  ουδέποτε ενημέρωσε, είτε τους 

πολιτικούς αρχηγούς των κοινοβουλευτικών κομμάτων, είτε τους αρμόδιους Βουλευτές, 

αντιπροσώπους των κομμάτων στην  σχετική Επιτροπή. 

 

Επειδή η μονομερής χάραξη εθνικής εξωτερικής πολιτικής, στην οποία προβαίνει η Κυβέρνηση και η 

οποία αφορά στην ελληνική Επικράτεια, είναι άκρως επικίνδυνη και αντίκειται στα  δημοκρατικά 

ιδεώδη του κοινοβουλευτισμού. 

 

Επειδή η έλλειψη ενημέρωσης από την εκάστοτε Κυβέρνηση  για το περιεχόμενο των σημειωμάτων 

της ελληνικής επιτροπής που μετέχει κάθε φορά στις διερευνητικές επαφές με την Τουρκία πλήττει 

πρωτίστως τα εθνικά συμφέροντα της πατρίδας. 

 

Επειδή για θέματα υψίστης εθνικής ασφάλειας και κυριαρχίας είναι υποχρέωση της εκάστοτε 

Κυβέρνησης να ενημερώνει έστω τους πολιτικούς αρχηγούς και τα μέλη της 

Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων.  

 

Επειδή η απόκρυψη του περιεχομένου των διερευνητικών επαφών, σε συνδυασμό  με την έλλειψη 

ευρωπαϊκών κυρώσεων για την προκλητική στάση της Τουρκίας προς την Ελλάδα, εγείρει 

ερωτηματικά,  ως προς την ουσιαστική υποστήριξη των ελληνικών δικαιωμάτων σε αυτές. 

 

Επειδή συνεχώς επικαλείστε το αίσθημα εθνικής ομοψυχίας, χωρίς ωστόσο να ενημερώνετε  την 

αρμόδια κοινοβουλευτική Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων για τις εξελίξεις των 

διερευνητικών επαφών με την Τουρκία. 

 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1) Ποιο είναι το περιεχόμενο των διερευνητικών επαφών με την Τουρκία που έχουν διεξαχθεί την 

περίοδο διακυβέρνησης της χώρας από τη Νέα Δημοκρατία; 
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2) Γιατί αποκρύπτετε από την αρμόδια Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 

Υποθέσεων αλλά και από του πολιτικούς αρχηγούς το περιεχόμενο των σημειωμάτων των ελληνικών 

επιτροπών που μετείχαν στις διερευνητικές επαφές με την Τουρκία; 

 

3) Γιατί δεν παρασταθήκατε στις διερευνητικές επαφές με την Τουρκία, ενώ αυτή εκπροσωπήθηκε 

και από τον Τούρκο Υφυπουργό Εξωτερικών Σεντάτ Ονάλ;   

 

Παρακαλούμε, να μας αποστείλετε  τα σημειώματα των αρμόδιων επιτροπών που 

μετείχαν στις διερευνητικές επαφές με τη Τουρκία  από το 2010 μέχρι σήμερα.         

 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

 




